Roseaux Dansants
Vendredi 9 - dimanche 11 décembre 2016
à Fontaineroux, près de Fontainebleau,Seine-et-Marne 77
Atelier d’écopsychologie pratique
Le Travail qui Relie, la méthode d’écopsychologie pratique élaborée par Joanna Macy, nous permet d’explorer notre Ecologie Profonde (Arne Naess 1973), notre reliance à la nature, à la fois autour de nous, et en nous. Celle à laquelle nous appartenons comme tout être vivant, pour accéder alors à notre éco-conscience, ou « l’âme de la  Terre ».
Cette méthode propose également différentes pratiques pour transformer notre inquiétude justifiée face à la situation du monde actuel, pour mobiliser notre énergie en engagement créatif et solidaire. 
Il est ouvert à tous ceux qui souhaitent explorer ensemble ces questions. Nous partagerons des moments créatifs, chaleureux, animés, et dans la nature. Contes, poèmes, instruments de musique sont également invités!
Pour en savoir plus: www.joannamacy.net & www.roseaux-dansants.org
Intervenante: Claire Carré, formée par Joanna Macy.
Lieu : En gîte à Fontaineroux, près de Fontainebleau (gare d’Héricy). 
Horaires : du vendredi 9 à 18h, au dimanche 11 à 17h. Pour ceux qui viennent de loin, un 'hébergement militant' est possible à Paris dimanche soir en fonction de vos transports.  
Tarifs : Atelier : 175 € pour toute inscription avant le 9 Novembre, 190 € après. Possibilités de réductions pour petits budgets, contactez-nous.  
Repas & hébergement : 95 € pour les 3 jours. Cuisine végétarienne.
Renseignements & Inscriptions : 
Roseaux Dansants
info@roseaux-dansants.org 
tel : 09 53 07 45 72
