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Roubaix, le lundi 12  juin 2017.








 


Madame, monsieur, cher-e ami-e,




Depuis notre forum « Roubaix en transition » dont vous trouverez ci-joint les actes, les « chantiers transversaux » annoncés se construisent petit à petit avec les volontés et  moyens que chacun veut bien y apporter. 

Afin de faire un point d'ensemble avant les vacances, nous vous invitons à nous retrouver ce 
jeudi 22 juin à 18h30' sur le jardin partagé du Trichon, face à Baraka, 20 rue Sébastopol . Nous présenterons à la presse le logo retenu pour « Roubaix en transition », réalisé par un étudiant de l'ESAAT (cf.ci-dessus) et nous ferons le point sur les boutiques du « fait maison », les lieux et totems « Roubaix en transition », les « repas de la transition », l'expo universelle « Roubaix en transition » au parc Barbieux, décalée à avril-mai 2018. On y ajoutera la présentation d'un cycle de formation de médiateurs de transition avec Agro Paris Tech - Ceraps - Upc dans le prolongement de la conférence de Bruno Villalba "comment être transitionneur et joyeux?".

Chacun pourra aussi donner les nouvelles de ses propres actions et contributions pour Roubaix en transition. Par exemple, l'ouverture de "Ceci n'est pas une boulangerie, fournil-épicerie-galerie", la création des associations "La  Maison du vélo", "Collectif des paysans urbains du Trichon"; les projets ferme urbaine circulaire du Trichon ou habitat partagé,... 

En forme de retrouvailles, on vous propose de partager un repas spécial transition dans le jardin.

Comptant sur votre participation. 









   Pour Roubaix en transition







          


 Vincent Boutry

contact : Université Populaire et Citoyenne 20 rue de Lille 59100 Roubaix

tél : 03.20.82.23.96 ou upcroubaix@gmail.com 
